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05ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (02-03-2026) ao segundo dia do mês de 
março de dois mil e vinte e seis, segunda-feira às 18h00min, realizou-
se a quinta (05) reunião Ordinária da segunda sessão legislativa da 
vigésima legislatura. Compareceram e responderam à chamada os 
Vereadores: Adimilson Moreira Oliveira, Carlos Lomeu de Oliveira, Denis 
Lesqueves Neto, Edielson de Souza Rodrigues, José Carlos Pereira Leal, 
Nelson César Ibanez Fernandes, Paulo Henrique Couzi Rosa, Renato Faria 
Nogueira, Rodrigo Pegas de Carvalho, Valmir Santiago, e Wilkes de 
Oliveira. Sob a Presidência do Vereador Carlos Lomeu de Oliveira “de 
acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual, Lei Orgânica do 
Município e existência de quórum regimental”. Dando seguimento, 
solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem de pé para ouvirem a 
leitura do Salmo 82 da Bíblia Sagrada, realizado pelo Vereador Denis 
Lesqueves. Após a leitura o Presidente convidou a Servidora Márcia, para 
fazer a leitura do EXPEDIENTE: REQUERIMENTO TRIBUNA LIVRE: 
Fernando Rangel Pereira, assunto: agradecimento em nome do Lar dos 
Idosos Frederico Ozanan; Guaçuí, 02 de março de 2026, um texto 
encaminhado pelos professores, informando ao Presidente da Casa Carlos 
Lomeu, que iriam acompanhar esta reunião ao saber que seria lida a 
proposta de reajuste dos professores, tendo em vista que está acontecendo 
um pouco diferente este ano, uma vez que a proposta de reajuste e revisão 
salarial não passou pela Assembleia; CONVITE: Reunião Solene, em 
Comemoração ao Dia Internacional da Mulher, no dia 05 de março quinta-
feira as 18h30  que acontecerá nesta Casa de Leis; CONVITE OFICIAL: A 
Secretaria Municipal de Políticas Públicas para Mulheres convida a Câmara 
Municipal para participar da 1ª MARCHA PELA VIDADAS MULHERES; 
INDICAÇÃO Nº. 015/2026 - Câmara Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 
016/2026 - Câmara Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 017/2026 - 
Câmara Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 018/2026 - Câmara 
Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 019/2026 - Câmara Municipal de 
Guaçuí; Projeto de Lei do Legislativo Nº 005/2026; Projeto de Nº 
002/2026; OFÍCIO/PGM/N° 014/2026/PMG. Dando continuidade o 
Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE: e franqueou a palavra 
ao Vereador Adimilson Moreira Oliveira com a palavra o Vereador 
Adimilson Moreira Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu inicio a suas falas ressaltando que na semana passada esteve 
em Brasília, juntamente com os Vereadores Edielson Rodrigues, Nelsinho 
Salvador, e também com o Dr. Mateus, Secretário de Saúde, o Diretor do 
SAAE Sr. Hélio Neto, como também o Vice-Prefeito Dr. Paulo César, em uma 
comitiva do Poder Executivo, solicitando recursos para o Município. 
Segundo o Vereador, ele esteve conversando com o Deputado Fed. Gilson 
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Daniel, onde o mesmo se comprometeu a um cemitério vertical. Destacou 
também que o deputado garantiu o recurso e já encaminhou o projeto, e 
agora falta somente à prefeitura indicar o terreno e também as licenças 
ambientais e muito em breve começar a obra.  O Vereador destacou 
também que, o deputado referido garantiu um trator para a Associação 
Aprafacosa, e também um secador de café para a Associação São Miguel, 
para fortalecer ainda mais os trabalhos das mesmas. Citou também uma 
ambulância a pedido deste Vereador para atender o Pronto Socorro. Em 
seguida, agradeceu a parceria do deputado. Dando continuidade, o 
Vereador ressaltou com relação a uma rede de manilhas que foi instalada 
pelo Poder Executivo há aproximadamente dezessete anos, na propriedade 
do Sr. Antônio, no Bairro Vila dos Professores. Segundo o Vereador, o 
morador autorizou a prefeitura a realizar a passagem das manilhas em sua 
propriedade entendendo tratar-se de uma solução provisória para atender 
á necessidade pública. Entretanto, desde a execução da obra, não houve 
qualquer tipo de manutenção preventiva ou corretiva na referida rede. 
Diante disto, as manilhas encontram-se comprometidas e em processo de 
rompimento, o que tem causado sérios prejuízos estruturais à residência 
do morador. Desta forma, o Vereador solicitou do Poder Executivo em 
caráter de urgência, para dar um apoio e realizar manutenções nessa rede 
de manilhas para garantir a segurança de toda família e sanar esse 
problema. Dando seguimento, o Vereador parabenizou e agradeceu a 
Secretaria de Obras pela limpeza no Bairro Vila dos Professores a pedido 
dele, e aproveitou o momento para solicitar da mesma secretaria uma 
manutenção calçamento em diversas ruas do bairro. Segundo o Vereador, 
devido as fortes chuvas o calçamento foi danificado. Em seguida, solicitou o 
envio de um ofício para a mesma secretaria citado a cima, para que a 
mesma realizasse intervenções no calçamento na Rua Fredolino Shinaider, 
haja vista que as pedras do calçamento estão se soltando. Finalizou e 
agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Edielson de Souza Rodrigues com a palavra o Vereador Edielson 
de Souza Rodrigues cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu 
inicio a suas falas parabenizando a evolução que o Município teve na área 
da saúde. O Vereador destacou que não existe mais aquela fila que exista 
antes. Mas entende também que há muito a se fazer. Dando seguimento, o 
Vereador destacou a necessidade de um concurso público no Município. 
Tendo em vista que a mão de obra está curta, e com poucos funcionários 
na prefeitura para dar conta de uma grande cidade na questão de limpeza; 
e diante disto o concurso público é essencial. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Denis 
Lesqueves Neto com a palavra o Vereador Denis Lesqueves Neto 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
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ressaltando com relação às enchentes que tem atingido a Cidade de Ubá, e 
também Minas Gerai. No entanto, o Vereador alertou com relação ao 
Município, tendo em vista que em diversos bairros no Município a invade a 
casa das pessoas. Diante disto, o Vereador destacou que amanha (03), irá 
ter uma reunião com o Secretário de Obras Sr. Marcos, para ter uma noção 
do que está sendo feito, e o que tem sido planejado para diminuir os 
impactos com relação à chuva que possa acontecer no Município. Dando 
continuidade, o Vereador cobrou novamente a Secretaria de Agricultura 
sobre a Região da Tremedeira, próximo ao Sr. Chiquinho. O Vereador 
cobrou a secretaria com a relação a uma rede de manilhas que se encontra 
entupida, e que toda vez que chove a estrada alaga impedido o tráfego. 
Desta forma, o Vereador solicitou da secretaria que fosse feito uma 
manutenção para sanar esse problema. Em seguida, o Vereador citou com 
relação à Comunidade Quilombola. O Vereador destacou que a 
Comunidade tem sofrido com péssimas estradas, com relação a barro e 
buracos, causando transtornos aos moradores. O Vereador destacou 
também que essa mesma estrada passa o transporte escolar, e se faz 
necessário em caráter de urgência uma manutenção. Dando continuidade 
em sua pauta, o Vereador parabenizou a Administração Pública pela 
iniciativa de disponibilizar o transporte público para os universitários que 
estudam em Cachoeiro de Itapemirim. Mas destacou também, sua 
profunda indignação como uma forma como esse transporte foi 
disponibilizado, deixando diversos estudantes de fora, que não tiveram 
acesso ao transporte. O Vereador ressaltou que dentro do mesmo grupo de 
estudantes alguns foram contemplados e outros simplesmente ficaram 
sem alternativa, e segundo o Vereador isso não é justo e não pode ser 
tratado de forma normal. Disse também ter alunos que não vão poder 
depois dessa semana ir para a faculdade porque o transporte não vai levar 
mais porque só tem três ou menos ao ate mais alunos dentro da van que 
não tem como custear o curso da van. Diante o exposto, o Vereador 
informou ter protocolado na semana passada um ofício na prefeitura, 
solicitando esclarecimentos impotentes para poder dar uma resposta 
plausível a sociedade e principalmente aos estudantes e sua família. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Wilkes de Oliveira com a palavra o Vereador Wilkes 
de Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a 
suas falas ressaltando ter mais de dezessete anos que este Vereador é 
formato, e bem antes dele ser Vereador ele escuta essa Casa falar sobre o 
transporte universitário. Em seguida, o Vereador destacou entender a 
necessidade e querer que todo mundo tenha o transporte escolar. Logo 
após destacou: “agora todo mundo virou o pai da criança todo mundo 
agora é responsável pelo transporte escolar”. Dando continuidade, o 



 
Câmara Municipal de Guaçuí 

Estado do Espírito Santo 

 

_________________________________________4___________________________________________ 

Praça João Acacinho, 02, 1º Andar  -  Guaçuí-ES  -  CEP 29560-000  -  Telefax (28) 3553 1540 

 
 

Vereador relatou que não só ele, mais outros Vereadores bem antes 
cobraram essa questão nesta Casa, porém antes não existia lei que 
permitia realizar o transporte, mas que agora existe essa lei, e o necessário 
a se fazer é que ao invés de chegar aqui e falar o que todo mundo quer 
ouvir devemos buscar uma solução para o problema, bem como se 
agraciou um, vamos correr atrás para que seja agraciado todo mundo. 
Citou o Vereador. Em seguida, destacou que o projeto nesta legislatura é 
dele, ele que criou o projeto, e nada contra outro Vereador querer cobrar, 
uma vez que ele não é vaidoso, mas sim resolver o problema de quem 
precisa. Apartearam o Vereador os Vereadores: Valmir Santiago, 
Edielson Rodrigues, e Paulinho do Vitalino. Todos os Pares 
parabenizando o Vereador pela fala, e se colocando a disposição do 
mesmo. Bem como parabenizando também a administração por ter dado o 
ponta pé. Retornando com o Vereador o mesmo agradeceu pelos apartes. 
Dando continuidade em sua pauta, o Vereador destacou com relação ao 
Morro Antônio Martins. Segundo o Vereador, o Bairro não tem nada para 
que possa oferecer lazer para as crianças, tendo que se dirigir para outro 
bairro para brincar. Diante disto, o Vereador citou ter conseguido uma 
praça com playground através da Dep. Estadual Raquel Lessa. Desta forma, 
o Vereador solicitou do Poder Executivo para que possa desapropriar um 
terreno, ou até mesmo comprar um terreno para poder está levando essa 
praça para o bairro e dar mais dignidade aos moradores e crianças. Dando 
seguimento, o Vereador solicitou o envio de um ofício para a Secretaria de 
Agricultura, solicitando da mesma para que possa realizar um 
manilhamento na Região do Quilombola podendo assim fazer uma 
passarela garantindo o ir e vir dos moradores com mais tranquilidade. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Valmir Santiago com a palavra o Vereador Valmir 
Santiago cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas 
falas agradecendo ao Dep. Estadual Marcelo Santos, que no ano passado 
solicitou ao mesmo um rolo compactador para atender a Secretaria de 
Agricultura podendo assim fortalecer ainda mais aquela secretaria. Diante 
o exposto, o Vereador afirmou que o maquinário já se encontra no 
Município pronto para o uso, maquinário este no valor de R$ 375.000,00 
(trezentos e setenta e cinco mil reais). Entretanto, o Vereador agradeceu 
ao deputado à parceria de sempre. Dando seguimento, o Vereador 
destacou com relação a sua indicação. Indicação de n° 014/2026, que 
solicita o Poder Executivo o fornecimento gratuito de sensor medidor 
contínuo de glicose. Diante disto, o Vereador ressaltou a importância 
desses medidores e solicitou um olhar a mais do Poder Executivo nesta 
indicação. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente 
franqueou a palavra ao Vereador Renato Faria Nogueira com a palavra o 
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Vereador Renato Faria Nogueira cumprimentou e desejou uma boa noite 
a todos. Deu inicio a suas falas com relação ao transporte universitário. 
Segundo o Vereador, a prefeitura não tem condições de pagar transporte 
escolar para todos os alunos que fazem faculdade em cidades vizinhas. 
“Vamos parar de vender terreno na lua, eu não vendo terreno na lua para 
ninguém”. Logo após, citou que no mês passando o prefeito pagou 
R$1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil reais), de precatório; e 
reiterou o fato de que a prefeitura não tem condições de fornecer 
transporte para todos os alunos que fazem faculdade. Em aparte com a 
palavra o Vereador Denis Lesqueves disse em não contestar as falas do 
Vereador, mas sim contestar as condições que foram colocadas, porque 
para uns tem e para outros não. Em seguida, o Vereador citou que as falas 
do Vereador são pertinentes, e que o mesmo conhece o recurso financeiro, 
mas não podemos colocar para um e não ter para os outros. Finalizou e 
agradeceu. Retornando com o Vereador Renato Duponi o mesmo 
agradeceu pelo aparte, e disse concordar plenamente com as falas do 
Vereador, e é isso que ele está dizendo, que não tem condições de fornecer 
para todos. Dando continuidade, o Vereador solicitou o envio de um ofício 
para a Secretaria de Obras parabenizando e agradecendo a mesma pelo 
serviço que tem sido prestado na “operação tapa buracos”. Finalizou e 
agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho com a palavra o Vereador Rodrigo 
Pegas de Carvalho cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu 
inicio a suas falas agradecendo a Dep. Estadual Janete de Sá. O Vereador 
agradece a deputado que a pedido dele a mesma destinou três medidores 
de grão e de umidade, que irá fortalecer diretamente o trabalho do 
produtor rural. Segundo o Vereador, esses equipamentos, especialmente 
voltados para o café vão garantir mais qualidade na produção e, 
consequentemente mais valorização no mercado. Dando continuidade, o 
Vereador solicitou o envio de um ofício para a Secretaria de Obras para 
que a mesma realizasse manutenções no bueiro na Rua Jose Beato, Rua do 
TG. Em seguida, solicitou do Governo do Estado a “operação tapa buracos” 
no caminho do campo que liga Guaçuí a São Tiago, e de São Tiago a 
Fazenda Aparecida, como também o caminho do campo que liga Guaçuí ao 
Distrito de São Miguel do Caparaó. Logo em seguida, o Vereador ressaltou 
com relação ao frigorifico, e solicitou melhores informações do Poder 
Executivo, por qual motivo ainda o frigorífico se encontra fechado. 
Segundo o Vereador, o frigorífico gera empregos, como também por ter 
sido uma obra tão sonhada e hoje ela se encontra parada sem gerar 
emprego. Continuando, o Vereador solicitou da Secretaria de Agricultura 
que fosse realizado manutenções nas estradas da Região de São Felipe, e 
também na Região de São Rumão. Segundo ele, as estradas se encontram 
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em péssimas condições. O Vereador solicitou também intervenções na 
Região da Pratinha Santa Luzia. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade 
o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa 
com a palavra o Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas dizendo ter 
solicitado o Poder Executivo através de indicação, para que fosse 
instalados toldos na Creche Regina Barroso. Em seguida, informou ter 
conversado a respeito do muro de contenção do Bairro Gumercindo da 
Silva Glória (Lagoa), tendo em vista ter sido um compromisso de 
campanha do prefeito. Explicou o Vereador dizendo que já foi feito o 
estudo, e também a contratação de uma empresa para a execução da obra. 
Segundo o Vereador, as coisas estão andando. Dando continuidade, o 
Vereador lamentou os furtos que tem acontecido no Município. Segundo o 
Vereador, a melhor maneira de acabar com esses furtos é a apreensão dos 
receptadores de bens roubados. Diante disto, o Vereador sugeriu para a 
Polícia Militar (PM), par que realizasse um trabalho de inteligência para 
realizar a prisão também do receptador. Dando seguimento, o Vereador 
ressaltou com relação ao transporte escolar. O Vereador parabenizou o 
Poder Executivo por ter começado, mas sugeriu aos professores que se 
faziam presente no plenário assistindo a sessão, para forma uma comissão 
para se reunir com o prefeito para saber o que será feito para os outros 
que não foram contemplados com o transporte. Finalizou e agradeceu. 
Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Nelson 
César Ibanez Fernandes com a palavra o Vereador Nelson César Ibanez 
Fernandes cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a 
suas falas ressaltando que na semana passada esteve em Brasília, 
juntamente com os Vereadores Adimilson Moreira, Edielson Rodrigues, e 
também com o Dr. Mateus, Secretário de Saúde, o Diretor do SAAE Sr. Hélio 
Neto, como também o Vice-Prefeito Dr. Paulo César, em uma comitiva do 
Poder Executivo, solicitando recursos para o Município. Segundo o 
Vereador essa ida a Brasília foi bastante produtiva, e registrou a emenda 
no orçamento geral da união, Dep. Federal Dr. Victor Linhalis, no valor de 
R$ 680.000,00 (seiscentos e oitenta mil reais), para a saúde municipal, 
sendo uma contribuição importante que o Município vai poder contemplar, 
tendo ate o dia 06 para realizar o cadastramento; e o Vereador citou ter a 
certeza que a equipe técnica irá fazer o papel dela e esse recurso vai chegar 
para a população. Diante o exposto, o Vereador solicitou o envio de um 
ofício agradecendo ao deputado referido pela destinação do recurso e pela 
parceria de sempre. Dando continuidade, o Vereador solicitou do Poder 
Executivo para realizar e-docs ao Governo do Estado, solicitando 
manutenção da estrada que liga Guaçuí a São Miguel do Caparaó. Segundo 
o Vereador, a estrada está em péssimas condições e não tem condições de 
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tráfego. Dando seguimento, o Vereador solicitou que fosse encaminhado 
um ofício para a Secretaria de Agricultura solicitando da mesma, 
intervenções em caráter de urgência na Região do Alcantilado. Segundo o 
Vereador a estrada se encontra em péssimas condições e a manutenções se 
faz necessária garantindo a segurança dos moradores. Logo após, o 
Vereador ressaltou com relação ao transporte escolar. Segundo o 
Vereador, o que era para ser comemorado, nós tem que criar estratégia 
para defender um projeto que está beneficiando mais de cinquenta 
pessoas. O Vereador lamentou essa situação, mas disse entender que os 
alunos que não foram contemplados precisam ser resolver também. 
Segundo ele, ele deu a certeza de que será resolvido e com urgência dentro 
do prazo que os estudantes precisam; mas que estamos esquecendo-se de 
comemorar os cinquentas que já estão no transporte sem pagar. Citou o 
Vereador dizendo que essa semana o Poder Executivo irá encontrar uma 
saída que não tiveram seus atendimentos feitos. Finalizou e agradeceu. 
Dando continuidade na sessão, o Presidente passou os trabalhos da mesa 
ao 1°Secretário Vereador Wilkes e solicitou fazer o uso das falas. Com a 
palavra o Vereador Wilkes, franqueou a palavra o Vereador e Presidente 
Carlos Lomeu de Oliveira com a palavra o Vereador Carlos Lomeu de 
Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas 
falas ressaltando com relação ao transporte escolar. O Vereador 
parabenizou o Poder Executivo por ter dado início, tendo em vista que há 
muito tempo os Vereadores vem batendo nessa tecla. No entanto, o 
Vereador parabenizou o Exmo. Senhor Prefeito Vagner Rodrigues, por ter 
dado inicio, e espera que bem breve o Município possa fornecer a todos os 
estudantes que fazem faculdade em cidades vizinhas. Em seguida, o 
Vereador agradeceu ao Dep. Estadual Dary Pagung, que a pedido dele, o 
mesmo encaminhou vinte (20), barracas no valor de R$ 45.000,00 
(quarenta e cinco mil reais), para atender a feira de segunda-feira, que 
acontece em frente à prefeitura toda as segundas. Segundo o Vereador 
essas barraca veio em boa hora, podendo fortalecer ainda mais os feirantes 
e dar mais dignidade aos mesmos. Dando seguimento em sua pauta, o 
Vereador solicitou o envio de um ofício ao Secretário de Obras Sr. Marcos, 
solicitando o mesmo para que fosse realizadas manutenções na faixa 
elevada próximo a lanchonete do Paulo Angu. Solicitou da mesma 
secretaria para que fosse feito manutenções em alguns buracos no Distrito 
de São Tiago. Segundo o Vereador, ele não sabe onde se encontra esses 
buracos, tendo em vista ter sido reivindicado pro alguns moradores. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade, o 1°Secretário retornou os 
trabalhos da mesa ao Presidente. Com a palavra o Presidente passou para a 
ORDEM DO DIA e solicitou do 1°Secretário para que procedesse a leitura 
do projeto. Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2026 – Institui a 
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Politica Municipal de Atenção Integral às Pessoas com Fibromialgia no 
Município de Guaçuí/Es, estabelece diretrizes para execução da Lei Federal 
nº 15.176/2025, cria o Dia Municipal de Enfretamento e Conscientização 
da Fibromialgia, e dá outras providências . Autoria do Vereador Wilkes 
de Oliveira. Após a leitura, o Presidente colocou o projeto em discussão e 
franqueou a palavra ao autor do projeto. Com a palavra o Vereador Wilkes 
de Oliveira. O Vereador destacou ser um projeto de suma importância, e 
solicitou o voto favorável aos demais Pares. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade, o Presidente franqueou a palavra ao Relator da Comissão de 
Justiça. Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Usaram a fala os 
Vereadores: Edielson Rodrigues e Valmir Santiago. Ambos 
parabenizando o autor do projeto pela criação do mesmo e a visão do 
mesmo nessa área, dando mais importância às pessoas com essa doença. 
Dando continuidade, o Presidente franqueou a palavra aos demais Pares. 
Em seguida, colocou o projeto em votação e declarou APROVADO por 
todos os Vereadores presentes. Dando continuidade, o Presidente solicitou 
do 1°Secretário para que procedesse a leitura do projeto. Projeto de Lei 
do Legislativo nº 003/2026 – Dispõe sobre a proibição de contratação e 
nomeação de pessoas condenadas por crimes de lesão corporal, leve ou 
grave, e desacato, com trânsito em julgado, no âmbito da Administração 
Pública Municipal Direta ou Indireta, em cargos, emprego ou função 
públicas que tenha contato direto com funcionários escolares, e dá outras 
providências. Autoria do Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa. Após a 
leitura, o Presidente colocou o projeto em discussão e franqueou a palavra 
ao autor do projeto. Com a palavra o Vereador Paulo Henrique Couzi 
Rosa. O Vereador destacou ser um projeto de suma importância, 
garantindo a segurança aos funcionários escolares. Segundo o Vereador, 
esse projeto vem de encontro podendo mostrar para os professores da 
rede municipal que eles não estão sozinhos. Diante disto, o Vereador 
solicitou o voto favorável aos demais Pares. Em aparte com a palavra o 
Vereador Valmir Santiago parabenizou o Vereador pelo projeto e disse 
votar a favor. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Paulinho 
do Vitalino o mesmo agradeceu pelo aparte. Em aparte com a palavra o 
Vereador Edielson Rodrigues parabenizou o Vereador pelo projeto. Em 
seguida, alertou para que o Município não faça a dupla condenação, tendo 
em vista que a pessoa que já cumpriu determinado período de pena a 
partir das sentenças de trânsito julgado e sentenciado ele não pode ser 
duplamente penalizado por uma lei. Segundo ele, foge o ideário natural, e a 
pessoa que agride que ainda não foi condenada, essa lei não atinge ela. 
Logo em seguida, destacou que em seu entendimento a lei deveria ser da 
questão de a partir do momento que a pessoa tiver um processo de 
agressão e ela ser suspensa de ocupar cargo público, aí e um processo de 
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suspensão, e não de um trânsito julgado porque a partir do momento que a 
pessoa é trânsito julgado e ela foi sentenciada a lei federal já atingi ela. 
Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Paulinho do Vitalino 
o mesmo agradeceu pelo aparte. Em seguida, disse receber essa duvida 
com louvor, mas que a lei do nosso país é muito fraca, e diante disto temos 
que fazer que tenha essa pena essa lei sancionada por nós aonde ela 
realente vai cumprir não podendo ocupar cargo público, sendo uma 
resposta que nós podemos dar para os nossos legisladores a nível federais 
que eles estão sendo omisso e nós temos que ser mais duros e começar por 
Guaçuí. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade, o Presidente 
franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a 
palavra aos demais Vereadores. Em seguida, colocou o projeto em votação. 
QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Vereador e autor do projeto, 
ressaltou que ouvindo atentamente os colegas, que o antecedeu e logo em 
seguida tiveram uma conversa em plenário decidiu retirar o projeto de 
pauta para criar uma nova emenda e encaixar no projeto para que o 
mesmo fique mais robusto. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade, o 
Presidente atendeu a solicitação do Vereador e considerou retirada a 
matéria. Em seguida, solicitou do 1°Secretário para que procedesse a 
leitura das indicações: INDICAÇÃO Nº. 012/2026 – Indico ao Poder 
Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, que seja 
realizado levantamento técnico e social com o objetivo de criar um 
cadastro municipal das pessoas com lesão medular traumática ou não 
traumática (paraplegia e tetraplegia) residentes no município de Guaçuí. 
Autoria do Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. INDICAÇÃO Nº. 
013/2026 – Solicitam ao Poder Executivo Municipal, que providencie a 
implantação de uma BRINQUEDOPRAÇA NA Praça Zilter Meirelles – Praça 
do Meio Ambiente, situada no Bairro Quincas. Autoria dos Vereadores 
Paulo Henrique Couzi Rosa e Adimilson Moreira Oliveira. INDICAÇÃO 
Nº. 014/2026 – O Vereador que esta subscreve, nos termos regimentais 
indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que determine à 
Secretaria Municipal de Saúde a realização de estudo técnico e financeiro 
visando à implementação de Programa para fornecimento gratuito de 
sensor medidor contínuo de glicose, no âmbito do Sistema Único de Saúde 
(SUS), para crianças de 2 (dois) a 12 (doze) anos diagnosticadas com 
Diabetes Mellitus Tipo I, pertencentes a famílias inscritas e com Cadastro 
atualizado no Cadastro único para Programas Sociais do Governo Federal 
(CadÚnico). Autoria do Vereador Valmir Santiago. Após a leitura das 
indicações, tiveram uma conversa os Vereadores Valmir Santiago, e Wilkes 
de Oliveira, com relação à duplicidade de indicação. Entretanto, o 
Presidente solicitou da Secretaria da Casa para que averiguasse essa 
duvida. QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Vereador Nelsinho 
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Salvador solicitou que fosse feito um minuto de silêncio em memoria do 
falecimento de seu primo Celso Luiz, e solicitou também que fosse 
encaminhado um ofício de condolências a família, em nome da Câmara 
Municipal. Finalizou e agradeceu. Em seguida com a palavra o Presidente 
solicitou que fosse encaminhado um ofício de agradecimento ao Sr. Willian, 
e toda sua equipe da endemias pelo serviço de dedetização no prédio da 
Casa. QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Vereador Denis Lesqueves 
solicitou que fosse feito um minuto de silêncio em memoria do falecimento 
do Sr. Paulo César. Finalizou e agradeceu. Dando seguimento, o Presidente 
solicitou para que todos ficassem de pé para fazer um minuto de silêncio 
em memoria dos entes queridos citado a cima. Após um minuto de silêncio, 
nada mais havendo às vinte horas e quarenta e sete minutos, o Presidente 
deu como encerrada a Reunião Ordinária do dia 02/03/2026. 
 
  
 
 
 
 
 

     Carlos Lomeu de Oliveira                        Wilkes de Oliveira  
      - Presidente em exercício -                          - 1º. Secretário - 

  

 

 

 

 

          Assinatura dos Vereadores presentes para a votação da Ata. 

 

 

 

 

 

Adimilson Moreira Oliveira_______________________________________________________ 

 

 

 

 

Denis Lesqueves Neto_____________________________________________________________ 
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Edielson de Souza Rodrigues ____________________________________________________ 

 

 

 

 

José Carlos Pereira Leal___________________________________________________________ 

 

 

 

 

Nelson César Ibanez Fernandes__________________________________________________ 

 

 

 

 

Paulo Henrique Couzi Rosa______________________________________________________ 

 

 

 

 

Renato Faria Nogueira___________________________________________________________ 

 

 

 

 

Rodrigo Pegas de Carvalho______________________________________________________ 

 

 

 

 

Valmir Santiago___________________________________________________________________ 
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